
 

  
Referat fra workshop om Nyt havnebad ved Fisketorvet 

- Kort intro til projektet:  

Vi er i byggeprogramsfasen, hvor vi skal have stillet kra-

vene til det nye havnebad. Projektet forventes at blive lagt 

op til Borgerrepræsentationen omkring nytår, ved det der 

hedder Overførelsessagen. Først herefter ved vi om og 

hvordan politikerne vil finansiere det nye havnebad og vi 

kan sætte en tidsramme for finansieringen.  

- Kort præsentationsrunde af de tilstedeværende. 

- Visionen for det nye havnebad blev præsenteret ved Lars 

Anker: et opgraderet havnebad, tilgængeligt havnebad og 

et helårsanlæg. 

Kultur- og Fritidsforvaltningen har et ønske om at anlæg-

get også kan blive et sted i byen og et sted til ophold. 

- Præsentation af konceptet for anlægget og kommende 
udformning ved Spektrum Arkitekter. 

 

Umiddelbare kommentarer: 

- Ønske om depoter til opbevaring af banetov og andet ud-

styr til undervisning fx markeringsbøjer 

- Klubberne peger på at 4 svømmebaner er et minimum. 

De ser meget gerne en bane mere, idet der er rift om 
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banerne klubberne imellem og da folk uden for klubberne 

bruger banerne i klubbernes tidsrum, måske uden at vide 

det. Måske kan skiltning være med til at løse den del. 

- Et opholdsareal i enden af bassinet kan udfordre svøm-

merne, idet svømmerne typisk vil starte i den ene ende. 

Dette kan evt. løses med afmærkning eller endnu bedre 

med et niveauspring, så en del benyttes til flow og en an-

den lavere del til svømmerne. 

 

Herefter blev deltagerne inddelt i mindre grupper på tværs af or-
ganisationer til at diskutere spørgsmålene:  
 
Hvordan vil du bruge anlægget?  
Hvad menes om omklædningsrum + brusere?  
Holdninger til åbningstider, afgrænsninger, saunaer?  

Hvad er behovet for depot/ grejbank? 

 

Hermed opsummering på delgruppernes samtaler: 
 

Hvordan vil du bruge anlægget?: 

Få svømmere vil nok bruge omklædningen, da man i dag bare 

skifter i det fri, siger nogle. Andre synes det er rigtigt fint med 

omklædningsrum. 

Man samles til starten af træningen til en gennemgang af pro-

gram. 

Der er ikke som sådan opvarmning, inden der hoppes i vandet.  

Under træningen er det vigtigt at trænerne kan tale med svøm-

merne i en af enderne og kan gå med på langsiden. 

Fra langsiden kan man se 2, muligvis 3 baner ind.  

Placeringen af vinterbadebassinet gør, at banerne her ikke egner 

sig til klubaktiviteter for svømmerne. 

Det vil være en fordel, hvis: 

Man kan holde sig fast i enderne til pauser 

At enden er sænket, så man kan få armene op og så træning og 

forbipasserende ikke blandes. 

Dertil bør der være en god skiltning, så klubberne kan gøre det ty-

deligt, hvilke baner der er deres.  

Dertil kan man inspireres fra svømmehallerne, hvor der f.eks. er 

crawlbaner og motionsbaner. 

Man kan også se om man ift. banetorvene kan indtænke en fleksi-

bilitet, så flere vandaktiviteter er mulige. 

Der bør være vendeplader, så man kan vende ordentligt rundt. 

 

Efter træningen ligger man i dag våddragterne op over gelænde-

ret, dette behov ønskes indtænkt i det nye anlæg. 
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Ift. baner og opdeling af motionsbassinet: 

Steve foreslår at der etableres bøsninger, der kan give fleksible 

baner og fleksibel brug af arealet (justerbar bredde på baner). 

Hvis de skal være plads til vandpolo, så kan vandpolo-nettene 

placeres på bøsningerne.  

 
Hvad menes om omklædningsrum + brusere?  

 

Det er vigtigt at kunne komme til bruserne. 

Pas på med vind, ift. chillfaktor og at vandet ikke bliver spredt ud 

over alt. 

Det er fint at bruserne står frit på anlægget og at omklædnings-

rum er uopvarmede og uden brusemuligheder. 

 

Nogle spørger til hvorfor omklædningen overhovedet skal være 

kønnet? 

Andre siger at det er fint med opdelte rum og at de skal være luk-

kede ift. indkig pga. blufærdighed/ privathed. Dog fint med dags-

lys, der kan komme ind. 

Det er en fordel, at der ikke er varmt vand ift. sæbe og andet. 

Det er fint at det er råt.  

Der børe være et fokus på driften ift. lysarmaturer. 

 

Holdninger til åbningstider, afgrænsninger, saunaer? 

En sauna er rart og kan forlænge sæsonen, men ikke et behov for 

svømme/tri klubberne. 

 

Der er nervøsitet fra klubberne omkring ADK, da det let kan blive 

en stor administrativ belastning for personalet. 

 

Kan adgangskontrollen være via en telefon eller en kodeboks?  

 

Er det det ærgerligt at lukke hele anlægget i vinterhalvåret, kan 

det overvejes at alting er åbent året rundt? 

 

Der er bekymringer om, at det bliver et nyt Nordhavn, støj og 

skraldgener. 

Ønsker at der ”kun” er åbent fra 6:00 til 21:00 hele året. 

 

Lars Anker Angantyr fra KFF, fremlægger tre forskellige drifts- 

modeller: 
- En saunaklub står for drift af de to saunaer, men uden of-

fentlig adgang (som Helgoland og Vinterbad Bryggen). 
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- En saunaklub der driver begge saunaer, men med offent-

lig adgang mod betaling i visse tidsrum. 

- Helt offentligt anlæg og saunaer (ingen betaling);  
Her kan ville man på nettet kunne se belastningen på hav-

nebadene, så kan kapaciteten evt. være selvregulerende. 

Hvad er behovet for depot/ grejbank? 

Der er behov for skabe, så simple som muligt, til skiftende livred-

dervagter, da klubberne selv står for livredningen, når de har 

træningstider. 

Lockers 30x30 skabe med hængelåse, som så kan klippes op må-

ske en gang i kvartalet, samt nogle større skabe hvor der er plads 

til en bærbar computer. 

 

Opbevaring til bøjer evt. i skabe? Bøjer kan bruges til øvelser, når 

der ikke svømmes på banerne. 

Ikke behov for plads til våddragter, plader, svømmefødder og lig-

nende 

 

Diverse opsamlende kommentarer: 

For Københavns Svømmeklub er der 5 træningstider om ugen, 

morgen og aften, 90 medlemmer i sæsonen, 30 tilknyttet hver 

træning. 

 

Kanten mod vinterbadebassinet, der skal have en klar adskillelse, 

så man ikke falder ind i motionsbassinet. 

 

Det nye Havnebad kunne godt huse et stævne for Københavns 

svømmeklubs master hold, ellers Copenhagen Open Waters til 

vinterstævner.  

 

Startskamler vil mindske fleksibilitet af motionsbassinet 

 

Livredderskolerne kan have sommerhold på anlægget. 
 

Hjertestarter skal placeres ved adgangsramper. 

 

Generelt: Funktion over æstetik. 

Godt oplæg – stor ros! 

Hold det enkelt. Både i forhold til administration og drift. 

Husk særlig fokus på skridsikkerhed. 


